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A SZERZŐ BEMUTATÁSA

Dr. Halmy Lászlóné Eszter egészség-
ügyi szakmenedzser, elhízáskutató, a
Magyar Elhízástudományi Társaság
ügyvezető elnöke. Számos hazai és
nemzetközi elhízástudományi kong-

resszus és konferencia előadója, tudományos és szervező-
bizottságának tagja, elnöke. Obezi tológiai kutatási területei
a környezeti faktorok szerepe, elhízottak táplálkozási vizs-
gálata, az elhízás életmód terápiája, a prevenció lehetősé-
gei, valamint az elhízás társadalmi-gazdasági vetületei.

Vese Világnap 
A Vese Világnap megrendezésére 2016-ban immár tizenegyedik alkalommal került sor, ezúttal március 10-én. 
A 6 kontinens több mint 100 országában – köztük Magyarországon is – megtartott világnap ez évi jelmondata:
„Cselekedj időben, hogy megelőzd”, központi témája pedig „A gyermekek és a vesebetegség” volt.

A Nemzetközi Nephrologiai Társaság (ISN) és a Vesealapítványok Nemzetközi Szövetsége (IFKF) magyar kezdeménye-
zésre, minden év márciusának második csütörtökét a Vese Világnapjának nyilvánította. A Világnap célja, hogy felhívja a 
figyelmet vesénk központi szerepére általános egészségünk szempontjából, és hogy hangsúlyozásával világszerte csök-
kenjen a vesebetegségek és a hozzá társuló szövődmények gyakorisága, súlyossága.
A krónikus vesebetegek száma folyamatosan növekszik, köszönhetően elsősorban az elhízás, a cukorbetegség, a hyper-
tonia járványszerű terjedésének, és az átlagos élettartam fokozatos emelkedésének. Hazánkban a lakosság mintegy 
10%-a, becslések szerint legalább 700 000 fő szenved idült vesebetegség valamely szakaszában. A nefrológiai járóbeteg-
rendeléseken gondozott vesebetegek száma 1991-ben valamivel meghaladta a 10 000 főt, 2001-ben a 30 000-et, 2011-
ben a 70 000-et.
2013-ban a vesepótló kezelésben részesülő betegek száma a világban 3,2 millió volt. Magyarországon a dialízisbe kerülő
vesebetegek száma magas. A betegek 40-70%-a „az utcáról” kerül a dialízis programba, hiányzik az előzetes nefrológiai
gondozás.
Vese transzplantációs várólistán 2015. december 29-én 1189 beteg volt. Veseátültetés szempontjából az eddigi legsikere-
sebb év 2014 volt: 390 vese transzplantáció történt, ez a szám 2015. december 29-én 339.

A Vese Világnap célja, hogy
• felhívja a figyelmet a vese létfontosságú szerepére,
• hangsúlyozza, a cukorbetegség és a magas vérnyomás a legfontosabb kockázati tényezők a krónikus vesebetegség

kialakulásában,
• ösztönözze a rendszeres szűrővizsgálatokon való részvételt, a megelőzés fontosságát,
• edukálja az egészségügyi szakembereket, tudatosítsa bennük, hogy milyen jelentős szerepük van a krónikus vese -

betegség kockázatának csökkentésében, Folytatás az 55. oldalon


